

# “互联网+”条件下电商企业会计核算问题研究

张文婧

(云南师范大学 云南昆明 650092)

**摘要:** 随着互联网技术的快速发展,目前我国电商行业的发展速度越来越快,呈现出了欣欣向荣的现象。而在电商企业中,会计工作是一项核心工作。通过会计工作的开展,能够帮助企业更好地进行资源的规划。但是在目前的“互联网+”背景下,电商企业在会计核算中还存在一些明显的问题。在这种情形下,很难适应时代的发展。基于此,本文就着重探讨“互联网+”条件下电商企业会计核算问题以及具体的应对对策。

**关键词:** 互联网+; 电商企业; 会计核算

会计核算会计中最基本和最重要的职能,主要是以货币作为计量单位,通过确认计量、记录、报告等不同环节,对特定主体的经济活动进行记账、算账和报账,为会计信息使用者的决策提供所需信息。在企业的发展过程中,会计核算是非常重要的一个环节,但是对现阶段许多电商企业而言,所采用的会计核算方式仍然比较固定单一。在这种情形下,会计核算质量并不高。由此,本文就针对于这一内容进行分析。

## 一、分析“互联网+”条件下电商企业会计核算的具体问题

“互联网+”时代的到来,对于电商企业的实际发展能够起到明显的帮助,能够让电商企业拥有更为丰富的交易平台和方式。但是,在“互联网+”条件下,目前会计核算问题愈发凸显。第一点就是在现阶段的“互联网+”背景下,会计核算中的一些信息安全问题还未得到有效的保障。在现代化的背景下,电商企业可以直接利用网络来完成线上贸易。在这个过程中,相关人员必须要在网络中去上传或者是分享一些信息,但是对于一部分黑客而言,他们可能就会抓住这个机会来入侵电脑,然后破坏网络交易,并且窃取一些重要的交易信息。在这种情形下,容易进一步造成信息的泄露;第二点是在具体的会计核算操作过程中,部分企业针对于具体的权限内容以及核算管理并未做出特定的要求,比如一般会计核算需要由不同的工作人员来进行参与。但在目前的会计核算过程中,企业没有进一步进行划分,在缺乏有效划分的情况下,可能不同核算人员都可以使用一些加密的信息和权限。在这种情形下,可能会造成内部核算工作的混乱,也会进一步影响核算工作的实际效率;第三点是在之前的会计核算过程中,很多人员所使用的都是传统的人工核算模式,在这个过程中,会出现效率相对低下的现象。

## 二、研究“互联网+”条件下电商企业如何进行有效的会计核算

由以上可见,在目前的“互联网+”条件下,会计核算还存在一些问题,在这种情形下,会影响企业的实际发展。因此,在目前的“互联网+”条件下,作为电商企业而言,需要针对于会计核算内容进行全面的优化和解决,提升目前的会计核算质量。

### (一) 借助现代技术,提升会计核算工作效率

在之前的会计核算过程中,企业一般是采用人工核算的模式,但是在现阶段的电商行业的交易形式变得愈发广泛的情况下,如果仅仅采用传统的核算方式,可能会造成效率低下、核算难度增加的情况出现。因此,在现阶段的电商企业会计核算工作开展过程中,企业管理者可以对相关人员提供相应的帮助。例如,在具体的会计核算接的工作中,可以有效地借助一系列的软件,

通过软件来提升自己的工作效率,但在运用软件的过程中,管理者也需要针对于软件的功能进行测试,确保其核算软件的功能全面,能够辅助相关人员更加高效率地去处理工作。并且在软件出现之后会计核算人员也不能过于依赖技术,可以通过现代技术和传统手工模式相融合的方式来解决现阶段的会计核算问题,保证目前的会计核算质量。

### (二) 注重会计信息保护,避免数据泄露

在目前的线上电商交易环节,可能有时候会造成一些会计信息的泄露,在这种情形下,如果出现了重要信息被盗的情况,对于企业的发展会产生非常明显的负面影响。因此,在现阶段的“互联网+”背景下,为了进一步解决这一问题,电商企业可以邀请专业的人员来针对于数据内容进行加密。在加密之后,相关人员必须要使用密钥才能够合理地去运用相关的信息。并且针对于内部的员工,企业也需要加大培训力度,让其能够进一步了解到网络安全防范的重要性,通过培训的方式来增强广大员工对于安全内容的关注度,在处理核算数据时定期地进行检测,保证会计数据的安全。

### (三) 进行有效监管,合理划分职责

在之前的会计核算过程中,电商企业没有针对与相关人员的具体职责进行细分,所以整个工作体系相对混乱。在目前的会计核算过程中,为了保证核算质量,企业需要针对于不同的人员进行有效的管理。例如,在具体的会计核算工作开展过程中,可以先制定相关的制度,相关人员必须要在不违反制度的情况下来完成具体的会计核算工作。同时,针对于具体的会计核算工作内容,需要进行划分,每一部分内容由不同的人负责。在这个过程中,可以采用追责到人的方式,如果有哪一个环节出现了问题,则直接由负责人承担责任。借助这样的方式,能够让相关人员以更为严谨的态度投入到工作之中,保证目前的会计核算质量。

## 三、结束语

综上所述,在“互联网+”条件下,电商企业拥有了更多新的发展契机,但是在会计核算中,可能还存在一些问题。因此,对于电商企业而言,需要结合现阶段会计核算的具体问题进行研究,选择有效的策略去进行解决,促进电商行业的发展。

### 参考文献:

- [1]马祥山. "互联网+"条件下电商企业会计核算问题研究[J]. 河北企业, 2020(10):2.
- [2]王太平. "互联网+"条件下电商企业会计核算问题研究[J]. 财会学习, 2017(13):1.